# 扬州多部门联手为职工打造疫期权益"防护服"

版面编辑/晓 强 校对/李明浩 广告专题部电话:025-83279186

本报讯(记者 王槐艾)连日 来,扬州市人社局、应急管理局、司 法局、卫健委、总工会等部门,按照 职能分工,采取联分结合的方式组 成督查组或服务队,深入企业开展 企业职工权益保障督查和劳资纠 纷排查,指导企业依法用工、安全 复产和职工依法维权、积极复产, 及时消除各种矛盾纠纷苗头和各 类事故隐患,确保职工劳动权益和 生命财产安全在疫情后期复工复 产的情形下得到有效保障。

市人社局以依法用工和根治 欠薪为重点,对企业复工复产后职 工劳动合同签订、劳动工时计算、 劳动报酬支付等情况进行了检查, 重点落实签订劳动合同、缴纳社会 保险和农民工工资支付等制度。 针对企业关注的因疫情影响,生产 任务不均衡、工时计算有难度的问 题,及时出台意见,指导用人单位 依法申请实行不定时工作制和综 合计算工时工作制,鼓励企业根据 生产经营需要采取集中工作、集中 休息、轮休调休、弹性工作时间等 方式灵活安排工作时间。同时按 照"谁执法、谁普法"的原则,依托 电视、报纸、网络、微博、微信等新 老媒介和执法宣传载体,对企业职 工进行劳动合同法、保障农民工工 资支付条例等法律法规的学习、宣 传、落实工作,营造良好的施行氛

市应急管理局联合市总工会、 人社局等单位组成服务小分队,重 点对企业的生产现场、重点部位、 危险物品存储使用、安全设备设施 和特种设备维护保养等进行检查 服务,对存在的隐患问题下达检查 整改文书,提出明确的整改要求和 措施,要求企业严格按照"六个一" 专项行动的要求,"防控疫情与安 全生产"两手同时抓、两手都要硬, 进一步落实安全生产主体责任。 截止目前,已累计服务规模以上企 业69家,下达检查文书49份,发 现隐患提出相关整改建议200余 条,保障了职工的安全生产和职业 卫生健康。

市司法局派出"疫情防控法律 服务团",针对企业复工复产、生产 经营中遇到的法律问题,第一时间 派出专业人员对企业实施"点对 点"法律服务,提出法律处置方 案。重点排查调处因交通管制和 返岗隔离引发的合同纠纷、劳资纠 纷,防止矛盾纠纷交织叠加、激化 升级。依法合理认定劳动者在疫 情防控期间的报酬待遇,妥善化解 因疫情治疗、隔离引发的劳动争

议,审慎处理劳动者因欠薪、企业 因暂时性生产经营困难等引发的 单方解除劳动合同纠纷。对疫情 防控期间企业复工复产、生产经营 中遇到的物业纠纷、劳资纠纷、合 同履行纠纷等,第一时间受理、第 一时间调处。目前,全市各级司法 机关已调处各类劳动关系等矛盾 纠纷320多起,为企业办理授信、 借款合同、还款协议、担保(反担 保)合同等公证事项80多件。

市总工会通过微信公众号、网 络等途径,及时印发新冠肺炎疫情 防控劳动人事一般情况法律问答, 内容涉及隔离期间工资报酬、合同 延缓、返岗待班等方面。同时,联 合市司法局、人社局展开企业劳动 用工风险评估监督行动,市、县、乡 三级工会向企业派出复工复产劳 动关系指导员近500人,通过"问 诊"、"巡诊"、"会诊",帮助企业排 找和消除劳动用工风险隐患,指导 企业积极开展疫期工资协商,以保 岗位、保就业为主要目标,通过协 商采取调整薪酬、轮岗轮休、缩短 工时、组织职工线上或线下培训 等方式稳定工作岗位,尽量不裁 员少裁员。高邮市劳动关系指导 员在江苏福兰德电器有限公司指 导时发现,3名职工因工作量不足 导致工资待遇偏低与企业发生纠 纷,指导员第一时间进行协调,及 时帮3名职工更换了工种,保证 了他们收入稳定。江苏奥克化工 公司响应工会号召,在职代会上 提出了疫期不裁员、不降薪、有褒 奖、有提干的"两不两有"政策,目 前已有20名战"疫"有功人员得到 提拔重用,一批复工复产先进职工 受到褒奖。

## 我省发布1至2月全省经济运行数据

受疫情影响,工业、投资、消费总体均有下滑

本报讯 (通讯员 林珂珊 记者 赵叶舟)省统计局日前发布今年1-2 月江苏经济运行简况,分别从工业、 投资、消费三个维度,反映今年前两 个月全省经济运行总体质态

受新冠肺炎疫情影响,今年1-2 月,我省工业、投资、消费总体均有下滑。

工业方面,1-2月,全省规模以 上工业增加值同比下降 17.1%。其 中,国有控股工业增加值下降9.0%, 民营工业增加值下降18.7%。在众 多行业规上工业增加值下滑的同 时,1-2月,医药行业保持正增长,数 据显示,今年前两个月,全省医药行 业增加值同比增长3.5%。

投资方面,1-2月,受停工停产 等因素影响,全省固定资产投资同 比下降29.4%。但值得一提的是,在 投资总盘面受到严峻考验的情况 下,部分高新产业投资依旧维持正 增长,并出现较高的增速。全省 5000万元以上项目投资中,电子通 信设备、航空航天、仪器仪表、电子 计算机及办公设备等行业投资同比 均实现增长,增速分别为8.9%、 13.9%、24.3%和113.4%。

此外,基于各地为有效保障疫情 防控期间群众生产生活不受影响,持续

本报讯(记者朱波)南京市建委

联合市规划资源局、发改委、城管局、

水务局、交通运输局、绿化园林局七

部门共同制定的《关于进一步加强城

市地下管线安全管理的通知》,昨日

正式公布。以建立健全城市地下管

线安全管理工作机制,促进地下管线

规范协同管理,落实建设工程对水、

电、气、油气输送等既有地下管线的

建设和安全管理的重要环节明确了

具体管控要求:一是强化前期信息 告知,实现信息推送全覆盖。加强

城市地下管线的规划统筹,规划资

源部门办理建设工程规划许可、交

通运输部门办理道路挖掘许可、建

设部门办理施工许可时,同步向建

设单位告知管线安全要求,并通过

审批管理系统推送共享信息,便于

管线单位获取信息和对接服务。二

是落实四方交底,开展旁站监护。

项目开工前,建设单位提出交底申

请,管线单位提前准备好管线图纸

和交底资料。建设、施工、监理、管

该《诵知》对城市地下管线规划

全流程各环节保护措施。

南京给城市地下管线开挖再次定规

加大对相关基础设施的投资力度,我省 涉及水、电生产供应和物流运输相关行 业的投资,也呈现出"逆势"上涨。

在消费端,数据显示,1-2月全 省社会消费品零售总额同比下降 22.7%。分行业看,批发业销售额下 降19.7%,零售业销售额下降25%, 住宿业营业额下降51.5%,餐饮业营 业额下降36.9%,住宿、餐饮等行业 1-2月受疫情影响更为深重。

但在消费总体受到较大波及的 同时,受益于年前备货充足及居民日 常消费刚性需求上升,1-2月,全省 超市、便利店零售额保持平稳,同比 分别增长6.4%和2.3%。值得关注的 是,网络零售出现较快增长。线上批 零企业中,通过公共网络实现的商品 零售额同比增长7.4%。其中,转型 自救下,仅住餐企业通过公共网络实 现的餐费收入便同比增长了29.9%, 而同期,其线上外卖送餐服务收入, 同比增幅则更达到46.3%。

省统计局相关负责人表示,尽管 今年1-2月全省部分经济指标有所 下滑,但疫情防控总体战阻击战已取 得阶段性重要成果,疫情对经济发展 的冲击是短期的、总体可控的,"经济 长期向好的基本面并没有改变。"

线进行四方交底,签订管线安全保

护协议,在文书上签字确认做好记

录。建设单位邀请工程监管部门或

监督机构、属地街道派员参加四方

交底,便于各方提前了解项目情况,

有效实施网格化监管。三是完善开

工检查制度,具备条件方可实施。

四是规范施工现场管理,安全文明

施工。五是加强日常监管,加大处

罚力度。六是公正客观反映工作。

对房建、市政、交通、水务、园林绿化

等工程项目未落实地下管线安全管

理规定被追究的责任单位、责任人,

对施工单位采取红黄牌警示处理、

红黑榜曝光、取消责任主体参加评

奖评优资格等措施,并作为不良行

《南京市管线管理条例》,对全市范

围内的管线规划、建设管理、信息汇

交、安全维护等流程作出了规定,但

相对独立的部门之间信息共享机制

不够健全,尚未能完全联动,未能形

成监管合力,管线保护与项目建设

自2018年9月1日起施行的

为纳入相关信用评价内容。

各方统筹工作有待加强。



4月4日上午十时,在南京火车站,来自上海铁路局南京站工作人员约60人在南京站检票厅向抗疫一线 医生的烈士和疫情中逝世的同胞默哀。同时,站内候车的旅客肃立默哀,过往的列车鸣笛致哀。

### 江苏清明"云祭扫"服务专栏上线

435万人云端寄哀思

本报讯 (通讯员 裴明记 者 赵叶舟)为巩固新冠肺炎疫 情防控持续向好形势,大力倡导 安全、文明、绿色祭扫新风,今年 清明节,我省民政部门大力推广 "云祭扫"等非现场祭扫方式,提 供免费在线祭扫服务,千方百计 巩固来之不易的疫情防控成果,

千方百计满足群众祭扫需求。 4月3日,省民政厅会同省 政务服务办充分发挥政务服务 一体化平台优势,在江苏政务 服务网、APP、微信公众号上, 推出江苏清明"云祭扫"服务专

志愿抗疫记

"小伙子,帮我重做一个好

吗? 这个照片不好看。""啊……您

都重做过两次了,做一次要10分

钟呢!"我一看,上午那个超爱美的

丁大婶又来了。因为觉得"电子健

康"证上的照片不够她的"漂亮标

准",上午已重做了两次,她来回捯

饬了几趟,甚至由于化妆过浓,导

致系统因无法与她身份证上的原

照辨识而不确认上传信息……我

实在不忍拒绝她那份对"美照"的

执着,只得答应下班时间后帮她重

个桥段,而是在这场举国抗击新冠

肺炎的战"疫"中,我的志愿抗疫生

考。随着疫情防控力度加大,越来

越多的人力资源和社会资源投入

其中。"志愿参与抗疫的同学请切

切做好自我防护!"那天,班主任彭

老师在群里的一句暖心提醒,激发

了我逆行的勇气和决心,"对一名

医学生,这是一次难得的实习课,

这不是电视剧或抖音上的某

疫情对每个人都是一场大

做一张……

活中的真实经历。

栏,汇集全省各设区市在线祭 扫平台入口,方便群众线上追 思、网络祭扫,避免清明期间祭 扫人群扎堆,严防疫病传播、疫 情反弹,共度平安绿色清明。

截至目前,全省已有 435.65万人次通过清明"云祭 扫"平台,进行了线上祭扫。据 了解,"云祭扫"服务让缅怀亲 人不受时间、空间限制,群众可 通过献花、点烛、寄语等绿色文 明方式,更加快速便捷,随时随 地将敬意、亲情和孝心送到"云 端",缅怀逝者,寄托哀思。

省民政厅倡议,全社会从 疫情防控大局出发,携起手来, 共同行动,在这个特殊的清明 节,选择居家追思、网络祭扫等 绿色祭扫方式,让清明吹拂清 新文明新风。确有现场祭扫需 求的人员应遵守当地关于清明 祭扫的规定,错开高峰时段,预 约、分时、有序祭扫,自觉做好 个人防护,服从工作人员引 导。现场祭扫倡导1-2名家庭 成员作代表或委托殡葬服务机 构代为祭扫,不组织群体祭扫,

### 南京地铁2号线西延工程项目地连墙顺利开工

及"之事。

本报讯(通讯员 李旭 吴臣 记者 陶睿)3月 30日,随着成槽机轰鸣运转,由中铁四局集团南 京分公司承建的南京地铁2号线西延工程D.002. W-TA08 标顺利完成地连墙试成槽作业,为下阶 段地连墙成槽和墙体浇筑施工拉开序幕。

南京地铁2号线西延工程全长5.4公里,共有 4个新建的站点,与7号线与9号线相连。其中, 该公司承担着鱼嘴站和天保街站区间的施工任 务,总长446.86米,工期17个月。施工区间作为 西延线的最后合龙段,对全线实现"轨通"目标至 关重要。此标段地处南京市鱼嘴区原生态湿地, 面对地形复杂、管线密集、地下水位高、安全风险 大等难题,该公司在确保防疫工作、复工复产"两 不误、两手硬"的基础上,加强前期策划,优化施工 组织,分解细化年度生产任务,稳步有序推进施工 生产。据悉,未来西延线通车后,将缓解南京市长 江南岸景观带的交通压力,助力鱼嘴区旅游经济 发展。

## 也是必须的实践课!"去不了救护 门,白天黑夜连轴转。难怪刚才见 一线,但可以干"尽我所能、力我所 社区封闭管理后,卡口志愿服

务者紧缺,尤其离核心城区较远的 社区更缺。我选择了离家近五公 里的观音山街道世伦桥社区。 2月19日,我的志愿抗疫战开 启。去报到时,第一个接待我的是 社区党委李春林书记,"来个学医的

真及时。"简短的几句沟通后,我即 奔赴战位——世濠花园小区卡口测 体温、做防疫宣传,重点要劝返疫区 来访者或来自疫区的返程人员。

防疫战的关键是打赢两个战 场:一个是医院救治,另一个就是 社区防控。世伦桥社区下辖5个 小区,近8000户居民、30000多 人,全市交通枢纽之一的汽车客运 东站也在其辖内,是市区数一数二 的大社区,而且由于地处新城区外 来人口不少,疫情管控压力可想而 知。同岗志愿者、在武汉读大学的 周颖就住在世濠花园小区,已连续 在志愿者岗位干了20多天。她告 诉我,李春林书记一拨人从大年三 十就吃住在社区办公室,社区里有 好几户从湖北回来的人在居家隔 离,都是社区干部代买菜买药送上 面,隔着口罩都能看出李春林书记 和社区居委会李主任的一脸倦 容。不由自主,我觉得肩上的担子 加重了不少。

不知不觉已是午饭时光,有志 愿者送来了盒饭。外面风大,李书 记便招呼我们几个学生志愿者挤到 社区办公室里吃个热饭。他自己烧 了壶开水泡了盒"康师傅"吃的有滋 有味,"我这比你们闻起来香多了!" 听社区干部说,因爱心盒饭数量有 限,社区党委要求优先提供给志愿 者,理由是——"不能让做好事的人 太吃苦!"后来,社区又给我们一人 加了一份馄饨,说是因为卡口工作 量大,怕我们累的吃不消。那是我 吃的最饱最香的一次盒饭!

随着防控要求的升级和技术手 段的升级,社区党委要求所有居民 实行电子健康证通行,以便更为有 效地外防输入、内防感染。作为外 来人口较多的社区来说,这种科技 化管控模式显然有效管用,也得到

居民欢迎。但由于网络速度影响和 手机操作系统原因,加之要输入身 份证、上传免冠正面照、填写验证码 等,在线申办一张电子证并不是一 件轻松的事,每天整百人的办证队 伍,给社区工作带来不小压力,如有 脾气不好的居民遇到性子急的社区 人员,常常会为此发生口角。"我们 可以在此发挥用武之地。"我和小周 两人主动把这事担了下来。

这是一份不需技术缺很需耐心 的活儿。手机好点的居民办起来较 为顺当,一般几分钟就能搞定一个; 大部分居民使用的是老旧手机,办 起来没个10分钟搞不定,尤其要拍 身份证和现时的免冠照上传网上比 照确认,不少人要么因证照与现时 照差异大过不了关,要么因手机系 统运行慢难以提交验证,往往是一 人在办,一队人排着队在等的焦 急。对此,我们更急!我和小周两 人想方设法、竭尽全力地提速加码, 保证让居民随来随办、办了必成;遇 到实在手机不好使的居民,我们用 自己的手机代办,办完了发个电子 证截图让他留存使用。最高峰时, 我一人一天登记了200多人的信 息,办成了100多张电子通行证。

后来,我得知,世伦桥社区健康电子 证在全街道办的速度最高,有效使 用的居民人数最多

代办健康电子证很闹心,另外 件活儿则很磨嘴——卡口值班, 坚持每位居民凭证并测体温后通 行, 劝返小区外来访者和提醒就是 不喜欢戴口罩大爷大娘务必口罩 出行。最磨嘴皮的话题就是戴口 罩。一天下午,一位张姓大爷从邻 近小区来看儿子,坚持认为到当医 生的儿子家去根本没必要戴口 罩。双方对峙中,李春林书记赶过 来了,"我这先给你一只,你要么戴 了和我一起去当面问问你儿子,谁 对谁错;要不我打电话叫他过来当 场评理……"几句话有礼有节,严 厉中带着温暖,张大爷嗓门渐渐低 了,火气也渐渐下来了,在路过居 民的几句劝说后,他戴上了口罩。

这段经历让我明白,英雄和优 秀不是与生俱来的,他们只是多流 一滴汗、多干一份活儿、多出一份 力的集成。作为新时代大学生,志 愿抗疫这段经历让我接受了一堂 实景式的思政课教育,入眼、入脑、 人心。

南通大学杏林学院医学部 王韬

#### 我省部署开展成品油提质增效保障 行动

新闻点击

本报讯(方方徐嵋)为打赢蓝天保卫战,我 省持续强化成品油质量监管。今年4月至9月, 江苏省市场监管局将在全省开展成品油提质增 效保障行动,集中强化生产流通领域车用汽油、 车用柴油、船用燃料油等成品油质量监管。

此次专项行动将关注三个重点:一是重 点产品,包括往年监督抽查中合格率较低的 船用燃料油、车用柴油等;二是重点企业,包 括各级市场监管部门监督抽查不合格企业、 群众举报投诉查实的企业、被依法查处的企 业等;三是重点区域,包括近年省级抽查车 用柴油不合格企业数较多地区,主要通航河 道周边及水上区域的储油库、加油站,城乡 接合部的销售站点等。

专项行动除了全面排查、重点检查、对违法 行为进行查处外,还将推进质量共治。积极向 地方政府汇报成品油提质增效保障行动开展情 况,推动落实属地监管的各方面责任。主动与 生态环境、商务、地方海事、公安等部门沟通协 作,及时通报监管信息,不断增强监管合力。

#### 20度成常态 本周我省以晴好天气为主

本报讯(赵叶舟)清明小长假里,春光明 媚风和目丽,让不少小伙伴们按捺不住驿动的 心,纷纷走出家门踏青赏花。江苏气象表示, 本周我省仍将维持这样的天气状况,20度将 成为常态,不过最低温度仍然属于个位数,其 中淮北地区将偶有霜冻,仍然注意防寒保暖。

人间最美四月天并非虚言,这个清明小 长假让人深深体会到了这一点。小伙伴们利 用这个假期,祭扫的有,晾晒的有,更多人是前 往各个景区踏青游玩。虽然早晚温度仍然比 较凉,但到了上午十点左右,阳光让温度骤然 上升,体感明显回暖,给游玩增添了好心情。

根据省气象台一周天气预报,我省10 日之前都是晴好天气,不论淮北还是江南, 最高温度都在20度左右徘徊,加上和煦的 阳光,春天的温暖让人相当惬意。少有遗憾 的是,11日我省将出现一次明显降水过程. 且降水将持续到12日,全省有阵雨或雷雨, 雨量小到中等,局部大雨。由于是周末,势 必会影响不少小伙伴的出行计划了。

#### 扬州聘请100名"招商大使"

本报讯(记者 王槐艾)为把因疫情造成 的损失降低到最低限度,实现抗疫发展双胜 利,日前,在扬州市招商引资暨项目建设攻 坚动员大会上,100名"招商大使"走马上 任,吹响了招商引资"冲锋号"

扬州既有长江经济带、长三角一体化等 国家战略的多重叠加优势,也有高速铁路交 汇、城际轨道启动带来的交通便利,再加上 绿色生态、宜居宜业的特色名片和"世界美 食之都""东亚文化之都""世界运河之都"等 金字招牌,成了招商引资和项目建设的"助 推器"和"加分项"。但坐在家里等不来资金 和项目,只有以坐不住、等不起、慢不得的紧 迫感去抢抓机遇,以早起赶路的姿态去招商 引资,才能一步一步把机遇转化为区域竞争 的决胜先机、经济发展的现实优势。

为此,扬州市委市政府出台了《关于进 步加大招商引资攻坚力度促进经济社会 高质量发展的意见》,聘请了100名"招商大 使",发挥他们对相关产业链熟悉、人脉资源 丰富、招商手段灵活的优势,让"招商大使" 成为扬州发展的代言人、招商引资的特派 员、项目建设的助推者。年内全市新签约重 大产业项目300个以上,其中,先进制造业 项目120个以上,现代服务业项目100个以 上。正式合同项目数不低于签约项目总数 的60%,确保项目的真实性和落地率。

#### 昆山农商银行获评"苏州市委托金融 业务先进受托行"

本报讯(刘菁)近日,昆山农商银行被苏 州市住房公积金管理中心评为"2019年度 委托金融业务先进受托行"。据悉,这是该 行继2018年后再次蝉联这项荣誉称号。

昆山农商银行始终坚持"客户至上"的核 心价值观,以增强客户体验、提高客户满意度、 提升服务水平为重要抓手,实现共同成长。一 方面,高效服务,提升体验,深耕本地市场。在 日常的工作中,按揭中心始终坚持便民、利民 服务理念,优化放款审批流程,践行"两勤""两 到位",确保每一笔业务的服务维护精准到位, 让每一位来该行办理按揭业务的客户都能感 受到高效优质的服务体验,不断提升按揭产品 的品牌形象。截至2019年末,该行按揭贷款 总余额达101.2亿元;另一方面,主动对接,快 速反应,优化服务功能。该行配合公积金系统 建设开发,完成了行内公积金中心新增接口数 据功能优化,增强了公积金数据的精准性,缩 短了流程办理时间,极大提高了该行公积金贷 款服务的响应速度,同时在苏州市住房公积金 管理中心执行的公积金评分月度考核中,每月 均名列前茅。

### 遗失启事

●遗失南京泫雅通阁贸易有限公司法 人章(杨坤鹏)一枚,声明作废。

### 拍卖公告

受委托,本公司定于2020年4月14日下午2:30在常州市新北 区龙锦路 1590 号现代传媒中心 3 号楼 1501 室公开拍卖以下标的: - 拍卖标的·丹阳市凯威车辆部件有限公司债权包。 、标的咨询、展示时间:即日起接受咨询和查阅资料(节假日除 外),并与本公司联系察看标的。

三、注意事项:有意竞买者必须在2020年4月13日下午4时前 持合法有效的证件至本公司缴纳拍卖保证金并办理竞买登记手续(缴 纳保证金截止时间为 2020 年 4 月 13 日下午 4 时,以到账为准)。 四、联系电话: 0519-85315128 15151933788 18861236288

常州正德拍卖有限公司 2020年4月7日

综合新闻部: 025-83279175 83279178 记者通联部: 025-83279187(含传真) 025-83279183

编务出版部: 025-83279189 网络新闻部:

83279190 025-83279189 025-83279184(含传真) 83279185

理事会办公室: 广告信息部: 专题专刊部: 报社办公室

025-83279188(含传真) 025-83279186 025-83279195 025-83279191(含传真) 83279192(含传真)

无锡记者站: 0510-82710644 镇江记者站: 0511-84413010 0512-65232007 南通记者站: 0513-85518389 盐城记者站: 0515-88323997 徐州记者站: 0516-83611090 连云港记者站: 0518-85400641 泰州记者站: 宿迁记者站: 张家港特派记者: 海安特派记者

0523-80818683 0527-84388197 0512-58226335 0513-88869196

本报印刷厂 025-86634640 本社地址:南京市上海路156号 广告经营许可证号:3200004110909